

# 六招帮您春节防火

## 德州消防部门提醒,过年勿忘消防安全

本报通讯员 尹岩



春节是居民用火、用电的高峰期,同时也是历年来的火灾多发期。市民应该从哪些方面注意防火,平平安安过大年呢?德州市消防支队宣传中心主任赵建民总结出了“春节防火六大攻略”。



### 攻略一：烟花爆竹安全放

在燃放烟花爆竹时,除了远离禁放区外,还应注意观察落地位置。同时,应注意将烟花爆竹存放在安全的地方,远离火源、热源、电源。每年春节,由燃放烟花爆竹引发的火灾不在少数。居民家阳台、停车场、加油站、老房子和交通干道

旁,农村的草垛都是危险区域。燃放烟花爆竹时,一定要远离这些地方。一旦发生火灾,要立即拨打火警电话,同时开展自救,力争在第一时间内救人控火,最大限度减少人员伤亡和火灾损失。



### 攻略二：孩子玩火要管控

小孩子一般都喜欢玩火,如不加强管控,稍有不慎便会造成火灾。春节期间,家长切勿放松对孩子的监护管理,尽量不要将孩子独自留在家中。要将家中的打火机

和火柴等物品放置在高处,孩子使用明火,一定要在大人的看护下进行。另外,要教给孩子基本的消防安全常识,让他们牢记火警电话119及报警程序。



### 攻略三：家庭防火重点多

春节期间,人们阖家团圆,煎炒烹炸,熬夜守岁,灯火通明,电视机、空调、电热取暖器等多个家用电器合用一个插座,电视机、电热毯等长时间使用,都易引发火灾。因此,家庭中不要一次使用过多的电器,不要超负荷使用插座。另外,

如果出现灯光闪烁,电视图像不稳,电源插座发烫和冒火星等现象,要及时停止使用大功率电器。同时,应该经常检查电线线路,防止老化、短路、漏电等情况发生。如果长时间外出,一定要切断室内所有电源,关闭燃气阀门。



### 攻略四：乱扔烟头易酿祸

春节前后,走亲访友,端茶倒水递根烟,这已成为不少人的习惯,但如果不小心对待,也有可能酿成火灾。一般来说,香烟燃烧时中心部位温度高达800摄氏度到900摄氏度,因随手扔烟头引发的火情,不

在少数。饮酒过量时,切勿吸烟,以免不小心引发火灾。不能坐在或是躺在床上吸烟,烟抽完后烟蒂不要随便乱丢,更不可随意扔在废纸篓内或可燃杂物堆上,一定要放在烟灰缸中,并确保烟头熄灭。



### 攻略五：焚香点烛防遗患

春节前后,祭奠和祈求平安活动比较频繁,许多人都会焚香点烛。因此,不得将香烛置于塑料烛台内,要与可燃物保持距离;离家或睡觉前应将香烛熄灭,

防止复燃或遗患成灾;节日期间,应关好门窗并清扫屋顶阳台上的可燃杂物,避免其被飞进来的烟火引燃;不得用明火在床上或沙发底下查找物品。



### 攻略六：公共场所速逃生

春节前后,到商场、市场等人员密集场所或公共娱乐场所购物消费时,要事先熟悉这些场所的疏散通道和安全出口位置,以防不测。一旦有火灾发生,逃生时切不可惊慌失措地乱跑和盲目跳楼,要采取积极有效的方法进行逃生自救。

如果大火已把出口封死,可利用疏散楼梯、阳台、水管等逃生自救,也可用结绳自救法逃生。若没有自救条件,要迅速用水浸湿床单、毛巾等堵塞房门空隙,躲避到较安全的地方等待消防官兵的救援。



## 公交车上,马大哈真不少

### 公交司机一周能捡到四五个钱包

本报1月27日讯(见习记者 李梦娇 记者 马璞) 记者在德州市公交公司了解到,有不少粗心乘客将随身物品丢在了公交车上。

在公交公司的办公室里,记

者看到大大小小的钱包有四五个,还有各种各样的卡、身份证,甚至还有户口本等重要证件。“这些都是近一周来公交司机在车上捡到的物品,大多都是钱包、身份证。”德州市公交公

司工会主席孙维健指着桌上的一些物品对记者说道。

据孙维健介绍,一般情况下,都是失主主动来公司找丢失的物品,这样很好认领。但是,总有些外地的乘客把东西落在了车上,又没

有来公司认领。很多物品就被我们保管了起来,之后会尽可能地跟失主联系上,将物品归还。

孙维健提醒市民,春运期间,乘客们还是要注意保管好自己的随身物品,以免丢失。

## 寒假,书店成了“托管中心”

### 不少家长把孩子送到书店,让孩子在那里读书写作业

本报1月27日讯(见习记者 祁小敏 记者 高倩倩) 现在,德州大部分中小学生的寒假已经迎来了寒假假期。由于不少家庭父母是双职工,孩子放假了单独呆在家里不放心,不少父母干脆把书店当成了孩子的“托管中心”,把孩子“寄送”到书店,让孩子在那里看书写作业。

27日上午,记者在湖滨中路的新华书店门口看见几个孩子拿着马扎三三两两地往里走,其中一个上三年级的小姑娘告诉记者,“从放寒假的第二天开始,我就天天来书店。爸爸妈妈周末都上班,怕我一个人在家不安全。”另外一个男孩子抢着说,“因为我妈说我在家老上网。”

记者在书店内看到,书店推出了寒假快乐读书活动,一些儿童书籍被摆到了书店的中央。有很多小学生都自备了马扎,在专心致志地读书。不光小学生,在中学生读物区,记者看到,在德州市第九中学读书的初二学生小孟正在拿着本子写作业。原来,老师布置他们每人抄两篇高考满分作文,小孟家里

没有这种作文书,就到书店来了。小孟告诉记者,在书店写好了,就不用再买书了。

新华书店的管理人员蒋女士告诉记者,“欢迎学生假期来书店买书看书。不过,有些小学生书看完了不放回原处,随便乱放,加大了我们的工作量,希望孩子们都能自觉一点。”

## 会计从业人员信息采集开始

本报1月27日讯(记者 董传同) 根据财政部和省财政厅文件精神,德州市会计从业人员信息采集工作已于1月25日开始。

信息采集工作分为两个阶段:1月25日-2月20日为网上填报打印信息阶段,持有效会计证人员或单位、部门指定专人登录网站填报打印有关信息;2月20日-3月30日为审核确认信息阶段,各级财政部门会计管理机构按照属地管理原则对单位、部门及持有效会计证人员信息进行审核,审核无误后给予确认。

网上填报、打印信息请登录“山东会计信息网”(www.sdkjxxw.cn),点击“山东省会计从业人员基本信息采集”页面,选择“个人”页面,按照登记说明注册用户,在线据实填写、打印《山东省持有会计从业资格证书人员基本信息表》(以下简称《信息表》),按要求签字、盖章。

完成网上信息采集后,在岗持有效会计证人员将《信息表》连同身份证、最高全日制学历学位证书、最高非全日制学历学位证书、专业技术资格证书、电算化(珠算等级)证书、奖励证书、奖励文件、会计从业资格等证书原件交本人工作单位审核汇总,并由单位(部门)统一送交财政部门指定地点审核确认。不在岗持有效会计证人员将以上文件和证书的原件直接到会计从业资格管理部门指定地点审核确认。

不明白的其他事项可咨询德州市财政局会计科,电话2381829。



### 温馨提示

1月27日,德州柴市街的一段路面结起一层薄冰,附近的好心市民在树上挂起“小心有冰”的温馨提示牌,提醒过往的行人注意安全。本报记者 马志勇 摄



### 新车发布

德州驭达4S店、众驰4S店日前在海外瑞廷大酒店举行新车发布仪式,New Polo和New Touran两款新车惊艳全场,试乘试驾现场,不少顾客给出高度评价。图为新车发布仪式现场。本报记者 董传同 摄